

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa,
Kossuth-utca 16. szám.
Telefonszám: 150.
Hirdetések díjszabás szerint.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K —
Negyedévre . . . 3 K 50 f.
Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Nincs fegyverletétel.

Kassa, jan. 31.

Bármennyire ingerelte is a kormány a királyt nemzete ellen, bármennyire iparkodott is befektetni a nemzet többségét, e törekvéseivel kudarcot vallott. A király óhajtja a békét s érintkezésbe lépett a kormány kizárásával a nemzet vezéreivel.

A király üzent s üzenetét meg kell hallgatnia a nemzetnek. Azok a derék és becsületes férfiak, kikbe ezelőtt egy évvel helyezte teljes bizalmát a magyar, kiknek politikai bölcseségökben nemcsak hogy nem kételkedünk, de sőt teljesen rájuk bizzuk az ország sorsát, a király szavára összegyülekeztek, hogy tárgyalják az üzenetet. Ezen üzenet nem kívánja a föltétlen meghódolást, nem kívánja a fegyverletételt, de igenis: elvárhatja nemzet is, király is, hogy a béke érdekében a két tényező megkezdje a tárgyalásokat.

A vezérő-bizottság tehát nem utasíthatja vissza a király közeledését s amit eddig tett, az nem egyéb, mint annak a dokumentálása, hogy a királyi üzenetet elfogadják a tárgyalás alapjául. Semmi egyéb nem történt, semmi meghódolás, semmi csuszás-mászás, semmiféle elvfelelés, vagy másféle görbe utakon való kalandozás nem történt és nem is fog történni. A vezérő-bizottság tudatában van kötelezettségének és felelőségének, jól tudja, mit tehet és mit határozhat az ország, a nemzet érdekében, a legrutább, legocsmányabb dolog tehát ezt a tisztas testületet leszereléssel, meghajlással, meghátrálással vádolni különösen akkor, amikor még határozatából semmi bizonyosat nem tudunk. Andrassy a király által kijelölt program alapján nem fogadhatta el a kormányalakítást, tehát az üzenetet sem tárgyalhatta volna, a vezérő-bizottság nem is bocsátkozhattak volna tárgyalásba, ha az üzenet nem lenne alkalmas a tárgyalások alapjául.

Ámde a konkolyhintók nem nyugosznak. A zavarosban halászni akarnak azok, kiket eddig is csak a zavarok, a békétlenségek tartottak fönn. Meggyanusítják a vezérő-bizottságot, szertekürtölik, hogy földadja elveit, elárulja a hazát, mert közeledik a királyhoz, hogy végre-valahára helyreállhasson a rend ebben a sokat zaklatott vérszegény hazában.

S ha tárgyal, azt becsületesen, hivatásából kifolyólag teszi, hisz azért áll a többség élén, hogy ennek állás-

pontját egyeztetette össze a királyval. Ha tehát eddig nem cselekedett egyebet, mint komoly megfontolás tárgyává tette a királyi üzenetet s ennek következtében riadalom kelt a mai viszonyokat előidézők táborában, már ez is eléggé bizonyítja azt, hogy a két ellentétes álláspont közeledik egymáshoz, habár még mindig élesek a különböző nézetek. Várjunk tehát addig, míg a kölesönös üzenetváltás megtörténik; ha elfogadható a királyi ajánlat, elfogadja a vezérő-bizottság; de ha az föltétlen meghódolást, jogfeladást tartalmaz, tovább fog a harc folyni. Vezéreink hívek maradnak elveikhez, a nemzet nem fogja a rövidebbet huzni.

De még egyszer ismétljük: a király közeledését tisztelnünk kell, hívó szavát meg kell hallgatnunk. Fegyvereinket azonban le nem tesszük, hanem résen vagyunk s mint eddig, úgy ezután is féltve őrizzük jogainkat!

Konc és fenyegetés.

Szepsi erélyes határozata.

Lázítók a megyében.

A Napló tudósítójától.

Kassa, jan. 30.

Mai politikai híreink a következők:

Konc és fenyegetés.

Pongrácz a lejárt régi szabadelvű uralom egyik hatását vesztett eszközt akarja alkalmazni Kassa városával szemben. Korruptióval akarja megpuhítani a városi törvényhatóság ellenállását, miután nem sikerült megtörni. A régi recipe szerint egyik kezével koncot ígér, a másikkal fenyeget. Arról van szó, hogy egy haladópartí ujság megírja, hogy Pongrácz kijárja Kassának a tervbe vett gazdasági akadémia felállítását, de szüntesse be a törvényhatósági bizottság az ellenállást. Ez a konc. Ugyanaz a lap biztos forrásból értesül, hogy legközelebb Kassa városához egy belügyminiszteri rendelet fog leérkezni, amely a várost eltiltja attól, hogy pótdadót beszedje és különösen attól is, hogy az önkéntesen befizetett pótdadót kiadások fedezésére használhassa föl. Ez a fenyegetés. Annyi bizonyos, hogy sem az egyik, sem a másik nem tántorítja el a küzdőket.

Szepsi község ellenállása.

Szepsi község képviselőtestülete Barthalos János ügyvéd megyei tb. főügyész és dr. Halmy István ügyvéd, megyei tb. alügyész indítványára egyhangú lelkesedéssel a következő határozatot hozta:

Határozat.

Minthogy a törvénytelen kormányzati közegyek által kirendelt nagyszámú fegyve-

res erő inváziószerű megjelenéséből nyilvánvaló, hogy a nemzeti ellenállás letörésében a legbrutálisabb erőszak alkalmazásától sem riadnak vissza;

Minthogy ezen erőszak különösen Abauj-Torna vármegyét jelölte ki működési színterül, hol összes szabad akaratunkból választott tisztviselőinket s ezek között járásunk első tisztviselőjét, főszolgabíráját Géczy Gyulát, a ki mindnyájunk osztatlan elismerését, szeretetét és tiszteletét kiérdemelte, ki a kipróbált becsületesség, törvénytudás és törvénytisztelet mintaképe, állásától is elmozdította;

minthogy ezen erőszak szemlélete kell, hogy Szepsi község minden hazafiasan gondolkodó polgárát, a jogosult nemzeti ellenállás támogatására kötelezze;

minthogy az alkotmány megvédése körül kifejtett nemzeti küzdelem csak az esetben lesz hatásos, eredményre csak az esetben fog vezetni, ha a vármegyék hazafias, lélekemelő elszántsága és állhatatosságából erőt és lelkesedést merítve, a közigazgatás alsóbb fokú szervei: a községek, melyeken a nemzeti küzdelem sulypontja fekszik, abban egyformán résztvesznek;

Szepsi nagyközség képviselő testülete határozatilag fejezze ki törhetetlen ragaszkodását, nagybecsülését és elismerését a megye hazafias közigazgatási tisztviselői karának, különösen járásunk nevezett főszolgabírájának és határozatilag mondja ki, hogy:

A parlamentáris felelőség nélkül ügyködő kormányt, ezen kormányának rendeleteit, intézkedéseit törvényesnek el nem ismeri, a kirendelt megyefőnököknek kivételes hatalmával történt elmozdításokat törvénytellenek tartja, azokat el nem ismeri, a törvényhez és törvényes szokásokhoz ragaszkodó elmozdított közigazgatási tisztviselőket továbbra is fellebbvalóinak tekinti.

Az önkényesen elmozdított vagy felfüggesztett közigazgatási tisztviselők helyébe kirendelendő vagy már kirendelt egyéneket hatósági közegyeknek el nem ismeri, velük társadalmi uton való minden nemű érintkezést megszakít;

Az országgyűlésileg meg nem szavazott adók beszedése s az ujoncok előállítása körüli teendőktől a község előjáróságát tiltja.

Utasítja az előjáróságot, hogy a már esedékessé vált s vállalandó állami adókat a vármegye választott jóléti bizottsága által megjelölt célra „A Kassai Jelzálogbankba” fizesse be.

Kimondja a képviselő testület, hogy hazafias előjáróságát alkotmányhűen ezen magatartásában erkölcsileg támogatja, sőt közmegelegedésre működő jegyzőjének elmozdítása vagy felfüggesztése esetére összes illetményei kifizetésére magát kötelezi, s már most utasítja a bírót, hogy előforduló esetekben a jegyző fizetését folyosítsa.

Végül megbotránkozásának ad kifejezést, hogy a szolgabírák helvettesítését a kormány oly provokáló, demonstratív módon a lakosságnak a kirendelt fegyveres erő alkalmazásából folyó nagy megterhelésével, zaklatásával, teljesen indokolatlanul viszi véghez;

Ezen csak elkeseredést szülő tapintatlan eljárás ellen ezennel óvást emel.

Ezen határozatot hason célból való eljárás végett a járás többi községeinek közzöletni rendeli.

Hadik Béla gróf — államtitkár.

A budapesti értéktőzsdén tegnap az értékek a béke reményében nagyon megszilárdultak. Személyi kombinációkról is esett szó a börzén, így egyebek között arról is, hogy Andrássy Gyula gróf gyöngye fizikuma miatt, hogy tulságosan meg ne erőltesse magát, gróf Hadik Bélát, aki közeli rokona, belügyi államtitkárnak teszi meg. Kassa képviselőjére az a feladat várna, hogy az ország adminisztrációját a 67-es alkotmánypart képére átgyurja és egy esetleges választáson az alkotmánypart többségét biztosítsa.

Bujtogatják a megye népét!

Megdöbentő adatokkal terhelt levelet kaptunk a mai postával. Egy vidéki föld-birtokos írja, akinek nincs oka tulozni, de maga a nyers igazság mégis hihetetlenül hangzik. Pedig igaz, oly előkelő kézből kaptuk a levelet, hogy nem szabad tartalmában egy percig sem kételkedni. Íme:

Mióta az erőszakos rendszer csatlósait betelepítették a járási központba, elvetemült kezek lázítást szítanak a megyei parasztság körében. Első sorban is csendőrök járnak be az előjáróságokat s parancsoló hangon rendelkeznek, hogy mindenki engedelmessédjék az új főszolgabíráknak. Mert a megye régi urait a kormány elcsapta, amiért rossz fát tettek a tűzre s a nép ellenségei voltak. A bírakat, az előjárósági tagokat megfenyegetik, hogy ne higgyenek a vármegyei régi urainak, ne csinálják azt, amit ők akarnak, mert nagy baj lesz.

Ezenkívül, mikor a csendőrök a falukban járnak, *ösmeretlen emberek a falu anyanyelvén írott röpiratokat osztogatnak.* Mi a röpiratok tartalma? azt nem lehet megtudni, mert a parasztek nem akarják oda adni.

— Nem szabad, ránk parancsoltak, hogy börtönbe kerülünk, ha a könyvecskét valakinek odaadjuk felelte a parasztek, mikor egy ilyen röpiratot kértem.

De hogy a röpirat bujtogatás a nemzeti ügy ellen, az nyilvánvaló abból, hogy a parasztek már is összesugnak egymás között, *hogy a régi urak rossz emberek, mert a nép vállára akarják dobni a terhet.* Azt beszélnek, hogy a faluban járt kaputos emberek figyelmeztetik a parasztságot, hogy vigyázon magára, mert az elkergetett tisztviselők vissza akarják állítani a 48 előtti jobbágyrendszert s azt akarják, hogy az ur ne fizessen adót, csak a parasztek. Már most is elszedik az adót a paraszttól, de ők nem fizetnek.

A levél világosan rámutat, hogy politikai vigécek járnak a községeket, akik hazug ámitásokkal propagandát csinálnak a nemzeti ellenállás ellen. A vármegyei 30-as bizottság járási bizottságainak, de egyáltalán minden bizottsági tagnak és hazafias abauji embernek kötelessége, hogy a parasztságot a gonosz taktika felől felvilágosítsa. Lelkészek, tanítók, jegyzők, bírák, föld-birtokosok s egyáltalán mindenki, aki a néppel érintkezik, eminens kötelességének tartsa, hogy a bujtogatók aknamunkájának végét vessen. Ahol pedig ilyen politikai vigécre rábukkannak, azzal úgy bánjanak el, hogy el ne felejtse a mig csak él, aljas vállalkozását.

Az állandó választmány ülése.

Tegnap délután 5 órakor az állandó választmány ülésén Pongrácz elnökölt. Akkor tájt már hire járt, hogy meg lesz a béke s a tanácskozások folyamán betoptant Halmos Károly s hangosan mondta:

— Megvan a béke! — majd félrehívta a polgármestert s vele tanácskozott. Később Münster Tivadar Pongráczhoz fordult s megkérdezte tőle, nem volna-e alkalmasabb a mai közgyűlést elhalasztani, ha már megvan a béke. Akkor Pongrácz így felelt:

— En a kötelességemet teljesitem és az ülést megtartom.

A mai közgyűlésen tehát újból megkísérli az elnöklést.

Mikor Kozora fixiroz.

Ma délelőtt érdekes epizód játszódott le a városháza lépcsőcsarnokában. Halmos Károly dr. bizottsági tag valakire várt, mikor arra haladt Kozora Vince városi főjegyző és kihívó tekintettel többször végig mérte. A konfidens fixirozást Halmos nem tűrte és erőlyesen rászólt Kozorára:

— Mit fixiroz engem maga?

Kozora visszaszólt:

Oda nézek, hová nekem tetszik s még valamit mondhatott, mert Halmos feldühödve kinyitotta a lépcsőház ajtaját s azon keresztül Kozorát kilődította a folyosóra, Persze nagy láрма támadt s közben még Halmos a Kozora homlokát is megkopogtatta az öklével.

A vádtanács határozata ellen.

A kassai kir. törvényszék vádtanácsa tegnap délután foglalkozott Pongrácz Ferenc gróf bűnpörével, melyet ellene hatóság elleni erőszak és magánvagyon rongálás miatt indított Abauj-Torna vármegye közönsége nevében az ügyész. A vádtanács a vádiratot visszautasította. Ez ellen még a mai nap folyamán dr. Juhász Béla tisztii alügyész feltolyamodást adott be.

A kormány komédiásai.**— Megszaladtak Ipolyságról. —**

Két hete leplezték le azt az orfeum-társulatot, amelyet Kristóffy József megbízásából Hatvani Károly kassai volt szingázgató, exkoresmáros szervezett, hogy a megyei székhelyekre becsempészszék az installáló főispánokat.

A társulat tegnap váratlanul visszaérkezett a fővárosba és Hatvani Károly két detektívvel együtt délelőtt megjelent Krecsányi Kálmán detektív-főnöknél, hogy beszámoljanak legutóbbi utjokról. Ez az ut csufos kudarcra végződött. Hatvaniék tegnapelőtt még Ipolyságon voltak, ahol február elsején fogják vagy akarják Szabó Mihály főispánt installálni. A városban nagyban készülődnek erre a nevezetes napra és a lakosság el van szánva rá, hogy mindenáron megakadályozza, hogy az új megyefőnök betegye a lábát a városba. Ilyen lévén a hangulat, a kormány elhatározta, hogy ha másképpen nem lehet, hát ezuttal is Hatvaniék segítségével, kimaszkirozva, álszakállal csempeztetni be az új megyefőnököt a megyeházára, hogy letehesse esküjét.

A kormány ripacsainak a hire azonban már eljutott Ipolyságra, ahová három nappal ezelőtt érkeztek meg Hatvaniék, a Merle és Plachy detektív társaságában, hogy idejében kitanulmányozzák a lakosság hangulatát és kifürkészszék, vajjon milyen előkészületek történnek az installáció megakadályozására. A társulatra azonban nagy meglepetés várt. Az egész városban ismerték őket s nem kaptak helyiséget, ahol a pro forma előadásukat megtarthatták volna. A Korona-kávéház tulajdonosa, amikor megjelent nála, hogy az ő helyiségében működ-hessenek, egyszerűen kidobta őket. A legnagyobb baj azonban az volt, hogy még szállást sem kaphattak az egész városban s így nem maradt más hátra, minthogy hajléktalanul töltsenek két éjszakát.

Hatvani azonban véletlennek mondja, hogy mindig olyan városkába került trupp-jával, ahol megyefőnököt készültek installálni. Merle és Plachi detektívek beismerik, nem volt más céljuk, mint a szórakozás és furcsa véletlennek mondják ők is, hogy mindig ugyanazon városban találkoztak a ripacsokkal, ahová azok eljutottak. Ezt a megyefőnök csempezést rosszul főzte Hatvani Károly. Ugyálszik még is jobb volt koresmárosnak.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

A vezérőlbizottság ülése.

Budapest, jan. 31.

Ma délelőtt 10 órakor folytatta a szövetkezett ellenzék vezérőlbizottsága tanácskozásait a függetlenségi pártkörben Kossuth Ferenc elnöke mellett.

Jelen voltak: Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf, Darányi Ignác, Hadik János gróf, Justh Gyula, Bánffy Dezső br., Vázsonyi Vilmos, Eötvös Károly, Hock János, Holló Lajos, Szederkényi Nándor, Barabás Béla, Sággy Gyula, Tóth János, Molnár János, Bathiányi Tivadar gróf, Zichy Aladár gróf és Rakovszky István.

Az ülésen a királynak adandó választ tárgyalták, amelyet a tegnap kiküldött szövetkező bizottság már megalkotott.

Az ülés délelőtt 10 órától délután 1 óráig tartott. A következő rövid kommunikét adták ki a gyűlésről:

A vezérőlbizottság ma délelőtti ülésén végleg formulázta azt a választ, melyet Andrássy Gyula gróf a szövetkezett ellenzék nevében a királynak tenni fog.

Andrássy Bécsbe utazik.

Budapest, jan. 31.

Andrássy Gyula gróf nyomban a vezérőlbizottság ülése után táviratban jelentést tett a királynak és kihallgatásra jelentkezett.

Andrássy Gyula gróf holnap utazik Bécsbe. A király valószínűleg holnapután fogja fogadni.

A barsi installáció.

Ipolyság, jan. 31.

Tegnap egy század csendőr érkezett a vármegyeházára. A főispáni helyiségben lévő jegyzőket onnan kilakoltatták. Szabó Mihály megyefőnök erős csendőrfedezet mellett ma délelőtt érkezett a városban. A holnapi installációs közgyűlés elé érdeklődéssel néznek. A város nyugodt.

Nógrád ellenáll.

Balassagyarmat, jan. 31.

Nógrádmegye törvényhatósági bizottsága ma Nagy Mihály alispán elnöke alatt ülést tartott, melyen a tisztviselőket a megyefőnökkel való minden hivatalos érintkezéstől eltiltották s elhatározták, hogy az önként befizetett adókat nem fogadják el és az önként jelentkező ujoncok részére belépési bizonylatokat ki nem állítanak.

A hercegprimás állapota.

Budapest, jan. 31.

Vaszary Kolos hercegprimás állapota változatlanul súlyos. Ma délben 38 fokos láza volt.

Az orosz forradalom.

Pétevár, jan. 31.

Rigából jelentik, hogy a helyzet ott ismét kezd kiélesedni. Tegnap ismét megtámadták a lázadók ismét megostromolták a börtönt, ahonnan már reggel kiszabadítottak egy csomó rabot. A katonák löttek a forradalmárookra, akik közül kettőt megöltek.

HIREK.

— **Kinevezés.** A pénzügyi ügyvivő Rejovszky Nándor kassai lakost pénzügyi fogalmazógyakornokká nevezte ki ideiglenes minőségben a lugosi pénzügyigazgatósághoz.

— **Kossuth Ferenc koszorúja.** Maróczy Géza a világhírű magyar sakkmeister tudvalevőleg résztvesz az Amerikában megtartandó világ bajnoksági sakkversenyen, a hol matchet fog vívni Lasker dr.-ral, a jelenlegi világ bajnokkal. Maróczy amerikai időzése alatt több nagyobb várost fog meglátogatni, köztük Clevelandot is, ahol Kossuth Lajos szobrára koszorút helyez. Maróczy Kossuth Ferenc ajándékozta; a szalagon a következő üzenet foglaltatik: „A magyar színek emlékeztessék az amerikai magyarokat az édes hazára, melytől szívük soha el ne szakadjon. Kossuth Ferenc. Budapest, 1906. január 30.“ Maróczy tegnap délelőtt bucsuzott el Kossuth Ferenctől, aki vele hosszasan elbeszélgetett. Maróczy tegnap este indult Amerikába.

— **Elkobzott vidéki lap.** Besztercebányáról jelentik nekünk, hogy az ottani ellenzék politikai hetilapjának, a „Figyelő“nek legújabb számát a budapesti ügyészség távirati megkeresésére lefoglalták. Mire a lefoglalási végzés megérkezett, a lapot már expedálták s a nyomdában és kiadóhivatalban mindössze öt példányt találtak.

— **A birkozóverseny.** A kassai nemzeti színházban holnap megtartandó országos amateur-birkozóverseny fenyves sikerűnek ígérkezik. A kassai atlétikai club nagyarányú munkásságot fejtett ki, aminek az volt az eredménye, hogy 20 kiválóbbnál kiválóbb magyar amateurbirkozó vetélkedik az értékes díjakért. A város minden pontján hatalmas színes plakátok jelzik az érdekes sport eseményt, úgy hogy az izgatott és érdeklődő küzdőmek iránt az érdeklődés általános. A verseny-zsűri elnöke Zichy Károly gróf, tagjai: Brooser Mór, Bölönyi Dénes, Horváth Lajos, Iszer Károly (Budapest) és dr. Tatics Péter (Budapest). A versenyt a K. A. C. kittinő birkozó mestere Wladimir vezető Halmy Károly dral. A „Váróteremben“ című szellemes egy felvonásos vigjáték leperdülése után a birkozók a Rakóczi-induló hangjai mellett vonulnak fel a színpadon. Ezután azok a versenyzők mérkőznek, akik a tömeges jelentkezés miatt szükségessé vált délutáni előmérkőzésen győztek. A vendégek a Feketesas-beli Diákotthonban lesznek elszállásolva. Budapesti sportkörökből tömegesen érkeznek be holnap Kassára az érdeklődők. Patay Gyula bajnok és Lenke Lajos Pozsonyból már megérkeztek. Holnap délelőtt fél 12-kor tartatik meg az előmérkőzés a színházban.

— **A ravasz cigány.** Hankó Lajos és Jordán Ferenc szabósegédek tegnap éjjel 11 óra körül az Erzsébet-terre mentek, hogy Podobják Jánosné szabóiparos vásári sátrát megtekintsek. A sátor tövében egy idegent pillantottak meg, aki alvást színlelt. Felrángatták, mire a toprongyos alak részegséget színlelve, jobbra-balra dülöngött, azután összerogyott. Hankó erre odaszólt Jordánnak:

— Ne küzködj vele pajtás, megyek rendőrért!

De alig tett néhány lépést, a züllött alak felugrott és rákiáltott:

Csak menj, majd hasba szurlak!

— Azután futni kezdett. Szerencsére a nagy kiáltásra ott teremtett Balázs Béla rendőr, aki elfogta a csavargót. A rendőrségen kiderült, hogy Budai Istvánnak hívják és cigány. Kiderült, hogy amikor menekült, a kezében kést szorongatott, előzőleg pedig már a sátor ponyváját is felhasította a késsel. A ravasz cigány a rendőrségen is részegséget színlelt, majd egy cigány nótát kezdett dalolni, amikor pedig a fogházba vitték, hangosan dalolva dülöngött jobbra-balra.

— **Besurranó tolvajok.** A besurranó tolvajok újra garázdálkodnak. Tegnap egy ügyes tolvaj Schwarcz Izidornak a Pest-út 7. száma alatt levő lakásában az előszobából sok és értékes ruhát vitt el.

— **Gyujtogató cigányleány.** Felsőnyaván nemrégén tűz pusztított. Sok szegény ember ingó-bingó vagyona lett a tűz martaléka, sok család lett földönfutóvá s a szegénység meg a nyomor ütött tanyát a leégett községben. Nemesszívű emberbarátok valóban dicséretes áldozatkésztséggel járultak kegyes adományokkal a nyomor némi enyhítésére. Megindult a tűzvizsgálat is s kiderült, hogy a szerencsétlenséget bűnös kezek okozták s nem a véletlen. Egy cigányleány, Laczkó Anna gyujtotta föl a falut, fiatal, alig 14 éves vézna leány. Amikor vállatára fogták, tagadta, hogy ő okozta volna a tüzet, de később megvallotta, hogy anyja uncsolására ő rakott tüzet egy kazal alatt s fölgyujtván a szalmát, így terjedt el a tűz a faluban. A vézna, elhanyagolt külsejű gyerekleány úgy beszélt szörnyű bűnéről, mintha nem is tudná, milyen veszedelmet hozott a falura. Letartóztatták a leányt, meg az anyját is s a bíróság fog itélkezni fölöttük, akik annyi szegény ember anyagi pusztulásának voltak okozói.

— **Vilmos császár és a rendező.** Nemrégiben nagy szenzációt keltett a berlini színházi és művészi körökben, hogy az udvari színház főrendezője, Max Grube megvált állásától. Ennek a válásnak igen érdekes előzménye volt. Egy napon a Tell Vilmos volt kitzúve a műsorra, de Tell személyesítője hirtelen megbetegedett. De hogy ne kelljen megváltoztatni a műsort, a főrendező, aki már régebben játszotta ezt a szerepet, beugrott és vállalta a szerep eljátszását. De olyan kevés ideje volt már az öltözködésre és maszkirozásra, hogy nem vehette fel az e szerephez szükséges kosztümöt. Egy vörös trikót és vörös bársony félcipőt húzott hát. A véletlen úgy hozta magával, hogy a császár is elment az előadásra. Mikor Tell Vilmos lovon bement a színpadra, a császár idegesen felugrott.

Hogyan, ez lovon bársonycipőben jön be? És ez főrendező? Nem akarom többé látni!

Es Grube másnap megvált állásától.

— **Eltűnt pékmester.** Klein Vilmos pékmester neje bejelentette a rendőrségen, hogy férje e hó 30-án este közönséges sütőruhában lakásáról távozott és azóta vissza nem tért. Klein Vilmos folytonos megélhetési gondokkal küzdött és így nincsen kizárva, hogy a gondok kergették el Kassáról.

— **Tolvaj pincér.** Tegnap éjjel a Sátorajauhely felől érkező vonatból kiszállt Jón Adolf útutató munkás. A pályaudvaron észrevette, hogy ezüst órája és lánc hiányzik, pedig még a vonaton meg volt. Rögtön bejelentette a dolgot a pályaudvari rendőrszemnek, aki a körülményekből megállapította, hogy Fried Mihály állítólagos pincér követte el a lopást a vonaton. Tényleg meg is találták nála a tárgyakat. Friedet átadták az ügyészségnek.

— **Orvul megtámadták.** Schwarcz József napszámos tegnap este hazatért a Mészáros-utca 3. száma alatt levő lakásába. A kapu alatt valaki hátulról egy nagy doronggal úgy fejen ütötte, hogy eszméletlenül esett össze és súlyos sérülésekkel szállították szobájába. Schwarcz ma a rendőrségen azt vallotta, hogy a vele egy házban lakó régi haragosára, Nagy József gyanakodik. A vád eddig nem igazolódott be.

Színház, művészet.

Műsor:

Csütörtökön, február 1-én, — általános bérletszűnetben — (szelvényjegyek nem érvényesek) Országos amateur birkozó verseny. Rendezői a

Kassai Athletikai Klub. Váróteremben. Vigjáték Pénteken, február 2-án, délután, János vitéz, este páros bérletben: A vereshaju. Eredeti népszínmű dalokkal.

Szombaton, február 3-án, páratlan bérletben: Fehér Anna. Betyár történet

Vasárnap, február 4-én, délután. Tót legény Amerikában. Énekes bohózat, este páros bérletben: Az elnémult harangok Színmű.

— **A Ladányiné—Dienzl hangverseny** mely február 3-án este 8 órakor lesz a Schalkház-szálló dísztermében, a következő distinguált műsorról lesz megtartva: I. Saint Saens: Ária a „Sámson és Delila“ című dalmű. Éneklő Ladányiné Gedeon Mariska urnó. II. a) Rachmaninoff: Preludia. b.) Claude Debussy: Danse. Előadja Dienzl Oszkár ur. III. a.) Giordano: Caromioben. b) Schubert: A halál és leánya. c) Seuffert: Ständchen. Éneklő Ladányiné Gedeon Mariska urnó. Szünet után: IV. a) Vaccai: Giulietta e Romeo. b) Goldschmid: Járom a pusztán. c) Denza: Si tu m' aimais. Éneklő Ladányiné Gedeon Mariska urnó. V. Strauss-Dienzl: Keringő átirat. Előadja: Dienzl Oszkár ur. VI Magyar dalok. a) Kun László: Lehullott az őszi rózsza. . . b) Dienzl: Liliomszál. c) Dóczi: Szőke leány a rózsám. Szeretőd keresek. Éneklő Ladányiné Gedeon Mariska urnó. Itt említjük meg, hogy a hangverseny iránt iránt nemcsak Kassán nagy az érdeklődés, hanem a vidéki intelligencia sorából is igen-igen számosan megváltották jegyeiket. A művésznő csütörtökön, Dienzl pedig pénteken érkeznek Kassára.

Egy 3-5 szobás lakás kerttel május elsejére kerestetik. Cim a kiadóban.

Madame Irén

hajmosás (15 perc alatt szárad), fésülés, kézápolás (manicure), hajfestés és alkalmi fésülés.

Naponta délután 2-től 7 óráig. Kassa, Fő-utca 31. sz.

Uj találmányu légszesz-lámpa.

Egy lángból két lángnyi világosságot ad az eddiginél tiszteresebb, nagyobb fényvel és a mostaninál még kevesebb gázfogyasztással. Lámpa üveg az uj rendszerű légszeszvilágításhoz nem kell. A harisnyáknál óriási megtakarítás.

A lámpát kívánatra bemutatja felvidéki egyedüli elárúsítója

Mañdl Jenő

Kassa, Fő-utca 114

Több kassai üzletben már bevezetve.

Az

Első Leánykiházasító

≡ **Egylet m. sz.** ≡

Gyermek és életbiztosító intézet.

Alapított 1863. évben.

Felsőmagyarország városai-
ban igen előnyös feltételek
mellett főügynökségeket óhajt
létesíteni, erre pályázók szí-
veskedjenek ajánlataikat a
Kassai Vezérképviselőséghez
intézni. Ugyanott üzletszerző
tisztviselők fix fizetéssel fel-
vétetnek, ebben nem jártasak
betanítatnak.

Kassán, Deák Ferenc-utca 51. szám 1. em.

Meglepő jó hatásnak bizonyult
írja: Kossuth Ferencz, dr.
Rózsaffy Alajos a budapesti m.
kir. államrendőrségfőorvosa, dr. Tóth-
falussy Gyula a MÁV. h. főorvosa,
Hindy Szabó László belügm.
tanácsos, báró Bánffy Farkasné.
számtalan előkelő orvos stb.

≡ **INDASZESZ** ≡
(sósorszesz)
csuz, rheuma, fejfájás ellen.
KASSÁN kapható:
Pallaghy Kálmán
drogériájában.



Angster József
≡ **és Fia** ≡

orgona és harmonium gyár

PÉCSETT.

A budapesti lipótvárosi bazilika
— nagy orgonájának építője. —

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer-
kezetű crescendó különösen a leg-
ujabb légnyomatu (pneumatikai) rend-
szer szerint épült orgonáinkat igen
jutányos árak mellett. művészies
o o o o kivitelben o o o o

Gyárukból eddig 520 új orgona ke-
rült ki.

Raktáron kitűnő hangú harmóniu-
mok minden nagyságban (170 koro-
o o o nától 1000 koronáig.) o o o

Mindennemű javításokat,
hangolásokat és átépíté-
seket olcsón vállalunk.

Alapított 1867-ben.

Arjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

Kiadó: Murányi József.

TITKOS
betegségek ellen a legjobb
szer a
„**TRIAS.**”

2-3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg-
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72,
nőknek kor. 3.54 fill. beküldése után bérmentve kül-
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: **SZEGŐ** és
HERCZ urak gyógyszerüzletében, Kassa, Fő-utca 13.
sz. Itók artás mellett küldi a készítő is Papp
gyógyszertára Tisza-Szentimrén

XXXXXXXXXXXX

Egy fiatal SZIJGYARTO segéd ke-
restetik. Ugyanott egy tanuló föl-
vétetik.

Kruzsik Ottó szijgyártó.
Pestiút 7. Kassa.

XXXXXXXXXXXX

Szenzációs olcsóság!

Van szerencsém a nagyérdemű vevőközönség b. tudomására adni, hogy

**kesztyű és kötszer áraimat
30%-kal lejjebb szállítottam**

és pedig a következő árjegyzék szerint:

1 pár női 3 gombos bármily szín és minőség csak... .. 2 kor.
6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 gombos bálfi fehér hosszú kesztyű párja
3 20, 3 60, 4 —, 4 40, 4 80, 5 20, 5 60 korona.

Férfi színes glacé párja 2 K.	Tiszti mosóbőr 2 gomb. párja 2 kor.
Férfi szarvasbőr " " " " 3 " "	Önkéntes 2 gombos párja ... 2 ..
Férfi angol kulyabőr párja ... 3 " "	Ózbőr finom 2 gombos párja 3 ..

melyet kizárólag mérték után 24 órán belül saját műhelyem-
ben készítek. A nálam vásárolt kesztyűket díjtalanul javítom,
tisztítást és kesztyűk mosását 12 fillérért vállalom. Vidéki
megrendeléseknél a szám és szín megadása elegendő.

A n. é. vevő-közönség b. pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel:

HOFFMANN VILMOS

kesztyű- és kötszer javító- és megrendelő műhelye

KASSA, FŐ-UTCA 85. SZ. (Andrássy-udvar.)

A TORNAI TAKARÉKPÉNZTÁR

betéttökét a következő kamatozás mellett fogad el:

a) Egy évnél hosszabb időre elhelyezett ösz-
szegeket 4¹/₂%-ra.

b) Egy évnél rövidebb időre elhelyezett be-
téteteket 4%-ra.

Betétek után a tőke kamat-adót az intézet fizeti.
Az intézet kedvező feltételek és nagyobb összegű
betétek után, külön egyezség mellett 5% kamatot
is fizet kivételesen.

A takarékpénztár kölcsönöket ad
váltó- és betáblázással
a legkisebb kamat mellett.

Torna, 1906. január hó.

Igazgatóság.

matott VITEZ A. UT. KASS A.